

5·17通信业大阅兵

主流4G“沃”驾到 处处快才是真的快

一年一度的5·17电信日将至,它既是亿万手机用户的大节日,也是通信行业的大阅兵之日。在这样的特殊时间点,“5·17电信日可能发放FDD LTE4G牌照”的说法也是炒得沸沸扬扬,业内几乎一致预测,全球最为成熟、应用最广泛、终端最丰富的4G模式即将花落联通。而答案揭晓也许就在5月17日,即日起至5月23日,中国联通第三届网络购物节已经带着史无前例的超值福利来回馈消费者了,手机买单、话费买单、流量买单、电视买单等促销将轮番上演,自由套餐组合每月最低8元、1G流量半年包1折购等优惠让人咋舌,明星手机合约5折限量秒杀更是让人摩拳擦掌只待开抢。

■三湘华声全媒体记者 杨田风



全球通用
将拥有最丰富4G终端

我们可以想见,4G将很快以其无可比拟的速度优势刮起通信业的一场风暴。在长沙某医药公司总经理陈东看来,网络速度和运营商的服务只是一方面,最关键的还是对手机终端的考量。“当苹果遇上联通3G,就如同法拉利开上高速公路。现在行驶在4G这种超高速上,用什么样的手机更是关键中的关键。”陈东说,联通采用的是全球主流网络标准,全球绝大多数手机生产厂商均可以配套生产,“因此供消费者选择的手机终端品种也非常丰富。”

多位业内人士都表示,联通4G手机终端无疑将延续3G时代的这一优势。更值得一提的是,全球已有近百个国家已部署4G商用网络,其中绝大部分是FDD-LTE商用网络。这对于中国联通4G用户来说最大的便利是,今后出境漫游时无需更换号码和手机,便能在全球任何地方方便快捷地使用4G优质高速网络。



过去5年,联通凭借全球主流的WCDMA领先技术,确立了3G领先优势。众所周知,联通之所以抢占了绝大部分3G市场份额,最主要是因为联通采用了世界上制式最成熟、覆盖范围最广的FDD标准的3G网络。

在欧美地区,FDD标准的4G已商用较长时间,网络成熟,终端丰富,一旦FDD商用牌照发放,联通发展4G优势将增大。

“种种迹象表明,联通4G网络仍将继续采用全球主流的FDD-LTE标准,也就是说,即便是到了4G时代,联通将继续保持领跑优势。”有通信行业人士分析。

主流4G
联通领跑
势在必行

尽管工信部还暂未发FDD牌照,但在业内看来,这是迟早的事。尤其是工信部确定的4G频率可与3G共用,对联通将是特大利好,“这就意味着联通目前的WCDMA3G网络完全有能力平滑演进到FDD制式的4G网络。”而联通从3G向4G的演进路径已经非常清晰——其“领先3G+先进4G”的网络将成为中国覆盖最优、用户体验最好的移动宽带网络。

不少发烧友都知道,4G网络并非是对3G时代的颠覆,更像是iPhone5与iPhone5s的演进关系,其最大的特色就是网速升级。联通3G时代建立起来的扎实根基,将为用户直接迈向4G奠定坚实的基础。

一名通信行业工程师透露,联通现有3G基站升级为FDD制式的4G基站,只需要在基站上增加主板,再调试一下射频天线以及配套软件就可完成,而无需大规模另建新网,相对其他4G网络标准升级成本更低,还可以迅速商用见效。

不过说到底,最受益的还要算用惯了联通3G的用户,完全可以乘着联通飞速发展的东风顺势轻松地跨入联通4G网络。

平滑过渡
领先3G+
先进4G

在全面进军4G时代的当口,联通已经率领着其强大完善的网络军团及丰富多样的终端方队整装待发。

据了解,从今年年初,湖南联通已经毫不犹豫地将3G网速升级至42Mbps,网速比之前提升了2-3倍,这也意味着湖南联通实际上已经具备了强大的“4G”网络。

目前,湖南联通42兆网络已覆盖至全省14个市州92个县城以及所有乡镇区域,2014年底将实现4G网络在全省城市和主要乡镇的全面覆盖。更具优势的是,联通4G网络向下兼容3G和2G,在没有4G网络的情况下,会自动切换至3G或2G,从而确保用户的完美感受。

网速提升3倍
年底覆盖
全省城市

记者获悉,湖南联通的4G套餐资费执行4G/3G一体化套餐,共有8个价格档位,从最低的76元到最高的596元,优惠力度比3G时代更大。为了让用户放心使用,湖南联通特意设计了“双封顶”措施,流量费达到600元之后,将停止计费,当国内流量达到15GB时,将自动关闭数据通信功能。

值得注意的是,中国联通将其资费进行统一,提前解决了用户未来使用视频通话在资费方面的顾虑。在拨打电话时长部分,此次中国联通将国内语音和可视电话资费合二为一,在套餐中采用相同的计费标准,超出部分都为每分钟0.12元,对于用户来讲这个价格非常实惠。

3G+4G一体化
打造亲民4G
资费套餐

